
Abstrakt 

Přístup afrických zemí k Mezinárodnímu trestnímu soudu 

Cílem mé diplomové práce je poskytnout čtenáři ucelený výklad a popis postupného 

vývoje přístupu afrických států k Mezinárodnímu trestnímu soudu (dále jen „Soud“). Pro lepší 

pochopení tohoto složitého vztahu jsem se v první kapitole mé práce zaměřila na vymezení 

základní charakteristiky Soudu – tj. na proces jeho založení a historické pozadí jeho vzniku, 

dále na jeho účel, financování, včetně složení a správy Soudu, jakož i na podrobný popis 

řízení před Soudem a jeho rozhodování. 

Druhá kapitola se zabývá stručným úvodem do problematiky jiných mezinárodních 

trestních tribunálů s jurisdikcí v Africe a zmiňuje se taktéž o Africké unii, která je uznávanou 

mezinárodní organizací sdružující naprostou většinu států afrického kontinentu. 

Třetí kapitola se zabývá povahou a vývojem přístupu afrických států k Soudu. 

Zpočátku byla idea založení Soudu africkými státy velice podporována, následovalo však 

postupné zhoršování jejich postoje a výrazné narušení spolupráce se Soudem, především 

z důvodu častých tvrzení, že Soud se zaměřuje výhradně na stíhání občanů afrického 

kontinentu. Pojednávám zde také o snahách obnovit důvěru mezi Soudem a africkými státy 

(často reprezentovanými Africkou unií), jež však zatím nevedly k zásadnějším výsledkům. 

 Čtvrtá kapitola se skládá z výčtu všech případů, které byly doposud před Soudem 

řešeny či ve kterých bylo žalobcem Soudu zahájeno vyšetřování, a to včetně stručné 

informace o jejich aktuálním stavu. 

 

 Kapitola číslo pět nastiňuje hlavní sporné body mezi Soudem a africkými státy – 

tedy zákaz zohledňování veřejné funkce, nedostatek součinnosti afrických smluvních států se 

Soudem, ad hoc tribunály lépe reflektují místní specifika, zasahování do soudní moci 

suverénního státu, zpolitizovaný Soud a financování Soudu. 

  

 Šestá kapitola se zabývá nejbližší budoucností a odhaluje možné způsoby, jak 

obnovit důvěru a fungující spolupráci mezi africkými státy a Soudem. 

 


